

Байкал разделил сибирских парламентариев на сторонников и противников ВСТО

Советы парламентов Бурятии и Читинской области в понедельник разошлись во мнениях по поводу экологических рисков в связи со строительством участка трубопровода «Восточная Сибирь — Тихий океан» по берегу Байкала.

Совет Народного хурала Бурятии не только выступил против существующего плана прохождения трубы, но и намерен 31 марта провести внеочередную сессию по этому вопросу. Законодатели Читинской области, которая не граничит с Байкалом, напротив, поддержали проект «Транснефти». Их солидарность с нефтяниками вполне объяснима — если нефтепровод отодвинут от Байкала, то труба не пройдет по территории Читинской области и регион потеряет налоговые отчисления и надежду на развитие своих северных территорий.

В понедельник на заседании совета Народного Хурала (НХ) Бурятии было решено провести внеочередную сессию, посвященную проблеме строительства «Транснефтью» нефтепровода «Восточная Сибирь — Тихий океан» (ВСТО).

Опасения депутатов вызывают экологические риски проекта: маршрут нефтепровода проходит в зоне 10–12-балльной сейсмичности и в непосредственной близости от Байкала (от 800 м до 1 км). За созыв внеочередной сессии по обсуждению проекта ВСТО депутаты проголосовали единогласно.

Ранее, на митинге против проекта «Транснефти» в Иркутске, прошедшем десять дней назад, спикер законодательного собрания (ЗС) Иркутской области Виктор Круглов и его заместитель Геннадий Истомин заявили, что ЗС будет выступать против существующего плана строительства трубы. Губернатор Приангарья Александр Тишанин также заявлял, что не согласен с маршрутом трубы вдоль Байкала. Господин Тишанин сообщил, что намерен сделать «все возможное, чтобы труба пошла по северному варианту» (то есть в 80–100 км от озера. — „Ъ“). Ранее губернатор и спикер подписали совместное открытое письмо против намерений «Транснефти», заявив, что «никакие экономические и финансовые аргументы в пользу строительства трубы не должны быть главными, когда речь идет о будущем мировой жемчужины — озера Байкал». Первых лиц региона особо возмутило «манипулирование государственной экологической экспертизой», которая сначала выступила против ТЭО трубы, а затем одобрила этот документ.

В понедельник также состоялось заседание совета Читинской облдумы, члены которого не поддержали иркутских и бурятских коллег. Замгубернатора по вопросам ТЭК и природных ресурсов Читинской области Вячеслав Петухов заявил парламентариям, что проектировщики нефтепровода учли все возможные риски. По его словам, проект предполагает прокладку трубопровода сразу за железнодорожной веткой, идущей по берегу Байкала. По этой дороге ежегодно перевозится до 6 млн т нефти. Господин Петухов уверен, что при этом опасность аварии и загрязнения озера на порядок выше, чем при транспортировке по трубе.

Замгубернатора заверил депутатов, что экологическая экспертиза ТЭО нефтепровода была проведена «с соблюдением всех норм, и никаких нарушений и упущений обнаружено не было». Он привел и главный довод в защиту проекта трубопровода — если будет выбран северный вариант в обход Байкала, то его маршрут минует Читинскую область, и в результате регион «лишится определенных экономических выгод».

Как выяснилось, существующий проект предполагает, что по территории Читинской области должно пройти 301 км трубы. Обладминистрация надеется, что «Транснефть» построит в северных районах ЛЭП мощностью 10 кВт и восстановит 320 км дорог, «находящихся в крайне плачевном состоянии», а также откроет аэропорт в Новой Чаре и обеспечит работой до 1 тыс. человек.

В итоге, совет Читинской облдумы отказался поддержать парламенты соседних регионов.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)